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A kereszténysxociá-
listák társadalmi

politikája.
(F. M.) A keresztányszociálista- 

párt három főirányban fejti ki műkö­
dését. Társadalmi, gazdasági és po­
litikai téren rendelkezik reformokkal, 
uj, jobb, praktikusabb törekvésekkel. 
Ezeknek a szellemében, a reformok­
nak az intenciójában teljesiti történél* 
mi hivatását.

Történelmi hivatásnak nevezem 
a keresztényszociálistapáríét. mert a 
társadalmi végletek között ez a párt 
képviseli a középutat. A párt törekvé* 
sei egy határkő az úgynevezett fel­
sőbb tízezrek és az alsóbb néposz­
tályok törekvései, kívánságai között.

Nem osztályuralmat akarunk mi 
keresztényszociálisták. Nem lelkese­
dünk e hazának bármily osztályának 
uralmáért, nem a kikkel, nem a csa* 
ládi, nem a demagógia uralmáért, ha­
nem a kereszténytársadalom uralmáért, 
amely minden embert, osztályt ma­
gába fogad, akik a kereszténység er

kölcsi bázisán állva küzdenek a XX. 
század haladásában.

A keresztény polgáriasodást ki* 
vánjuk. Erkölcsi tartalommal ez lesz 
képes a fejlődést akadálytalanul to* 
vább vinni.

Nem visszük harcba az alsóbb 
néposztályok szenvedélyét, bár köny- 
nyü volna más osztályok uralmának 
megdöntésére. Nem lelkesedünk olyan 
harcért, amelyben legyőzőitek és 
győzők vannak.

A társadalomban minden osztály 
küzdjön a saját hibáinak a megszün* 
tetésén. Ha saját magunkon győz­
tünk, akkor egyúttal mindent eltávo­
lítottunk, amely elválaszt más társa* 
dalmi rétegtől.

A hibákból fakadt igazságtalan­
ság az, amely az osztályharcba kér* 
geti a néprétegeket, mely azonban 
nem elv, nem társadalmi törvény, 
hanem káros, beteges tünemény a 
társadalom testén.

A keresztény polgáriasodás a 
vezérfonalunk, a társadalmi béke a 
szabályzója a fejlődésnek és a szo­
ciális érzés a gőz, a villany, az erő, 
emel a társmatadalmat viszi előre.

Az emberiség jövő történelmét, 
ha ideig* óráig lázas, beteges eszmék 
befolyásolják is, sőt uralják, végered* 
ményben mégis kijegecesedik a ke* 
resztény polgáriasodás alapja ; a szo­
ciális érzés és a társadalmi igazsá­
gosság.

A keresztényszociálista mozga­
lom tehát a reformaival a társadalom 
és az egész emberi élet megujhodá* 
sának alapja lesz. A történelmet fog* 
ja csinálni a jövőben, a zászlaja alatt 
küzdő keresztes hadak pedig a fejlő* 
dést, a haladást fogják előre vinni a 
kereszt jeleben.

Bolo.

A divatos Páris érdeklődését hetek 
óta egy pittoreszk egyéniség farija feszült­
ségben. A Salle Oaveau hatalmas koncert* 
terme kéthetenkint egyszer összegyűjt tudó­
sokat, kritikusokat, előkelő nőket, munkás­
vezéreket, katholikus arisztokratákat és zsi­
dókat — minden talpalatnyi hely zsúfolva 
van, mindenki türelmesen vár, mig végre a 
pódiumon megjelenik egy pap, msgr. Bolo 
és előadást tart „a házasság kockázatairól.“

Tárca.
Kedves Annuskám !

Azt Ígértem utolsó levelemben, hogy 
megírom neked, aki annyira szereted Rosen* 
berg Augusztát, hogy milyen hatást tett 
rám az előadása. S most mikor eleget sze* 
retnék tenni ezen Ígéretemnek, a legnagyobb 
zavarban vagyok, gyöngének érzem toliamat 
a reám gyakorolt mély benyomás le* 
írására.

Tudod, hogy előszeretettel foglalkozom 
a nőkérdéssel, a nőt jobbnak, komolyabb* 
nak, tartalmasabbnak szeretném látni, hogy : 
jobbá, komolyabbá, tartalmasabbá váljék a 
mai társadalmunk is. De irtózom annak túl* j 
zásától s a feministáknál e cél elérésére 
használatban levő erőszakos eszközöktől s 
azért nem tudok velük rokonszenvezni. 
Elismerem, hogy sok életrevaló eszmét ve* 
tettek fel és hogy ezek megvalósítása körül 
sokat fáradoznak, de munkájuk még durva, 
csiszolatlan s hidegen hagy, mert hiányzik 
belőle az éltető meleg, vallásos érzés, a 
Krisztusi szeretet, mely nélkül pedig az

I épületek bármilyen szilárdak is legyenek a 
I falai rideg, azokba egy jó nő nem kivánko- 
j zik, abban boldog is lehet.

Rosenberg Auguszta is buzgó harcos* 
sa a nőmozgalomnak, de nem a feministák 
előbb említett gárdájához tartozik, őt mély 
vallásossággal, szerető nagy szívvel és ki* j 
váló értelemmel áldotta meg az Ég s ilyen 
hatalmas fegyverekkel dolgozva munkája 

j csak tiszteletet és elismerést szerezhet neki, 
a hatás pedig amelyet előadásával gyako* 
rol a közönségre, nem lehet mindennapi. 
Egyszerű, nemes külsejével lebilincsel min­
ket keresetlen finom, okos előadásával egy 
szebb, nemesebb, tartalmasabb életnek a 
kapuit nyitja meg előttünk s olyan rajongó 
ideálizmussal festi azt a szép munkát, amely 
ezen belül vár a belépőre, hogy szinte ki* 
vánjuk, kérjük abból a reánk eső részt és 
szégyeljük, hog> eddig majdnem semmit 
sem tettünk. Nem jogokat követel ó a nők 
számára, ezek úgyis megjönnek majd aprán 
kint, hanem munkát kér, a sok szép soda 
lis munkának azt a részét, amely a nő lel* 
kületének, természetének legjobban megfe­
lel s amelyet úgyis csak nő képes elvégez* 
ni. S hogy mennyi ilyen társadalmi munka 
vár a finom, tapintatos női kezekre, azt mu*

; tatta be nekünk előadása folyamán, mint 
egy ragyogó tükörképet kaleidoskopszerüen 
szinte elkáprázott tőle a szemünk. Külön* 
külön olvastam, hallottam ezekről a kérdé* 
sekről, de igy összefoglalva, a szeretet szá­
laival ilyen ragyogó, hatalmas csokorba 
kötve még nem láttam soha.

S azt szemlélve mély megilletődést 
éreztem, elgondoltam : vájjon a mostani 
hallgatók közül hánynak lesz ereje ennek a 
szép csokornak legalább egy szál virágát 
szivébe ültetni és annak állandó virulását 
nemes munkájával biztosítani. Mert lelkesül* 
ni a szépért, a nemesért tudunk mi brassói 
nők is, de mások javáért dolgozni még 
nem tanultunk meg.

Mi még mindig a zsurnál tartunk éde* 
sen s még csak annyi láradságot sem ve* 
szülik magunknak, hogy annak Ihémáját 
megváltoztassuk, pedig az már igazán lei- 
váltásra vár s a társalgás léha frivol hangja 
sem elégítheti ki a komolyabban gondolko* 
zókat.

S aztán sírva panaszkodunk, hogy 
minden fáradalmunk hiábavaló, a gyemre 

I kekléh ák, nem tanulnak. Addig gyerme­
keink nem lesznek jobbak, amig a légkör 
amelyben felnőnek nem lesz tisztább, amig

/
/
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Msgr. Bolo ma ugyanaz Párisban.ami 
nekünk Prohászka, vagy a bécsieknek gróf 
Gallen, s az angoloknak pater Vaughan. 
Előadásait januárban kezdte meg, s az a 
közönség, amely nem mindig járt szívesen 
a hideg, komor, méltóságteljes templomi 
falak közé, mohón sietett páholyt bérelni a 
villamosfénnyel, párnás székkel, enyhe lég­
fűtéssel fölszerelt pompás hangversenyte­
remben. Msgr. Bolo a sajál fészkében ke« 
reste föl a divatos világot, s ez a világ most 
hálás neki. Nem a régi reformátorok zord 
szigorúságának köntösében áll hallgatói elé 
msgr. Bolo, hanem derűs arccal, s a szalo« 
nők ötleteivel. Szívesebben beszél terem­
ben, mert itt világias dolgokkal világias 
hangon foglalkozható. Élhet a szelíd kri­
tika, az enyhe szatíra fegyvereivel, s talál­
kozható filozófusokkal, törvényhozók Kai a 
saját területükön. És házasságról, válásról 
olyan tónusban szólhat, amely hasonlít a 
tiszta levegőjű vígjátékok tónusához.

Érintve a házasság, s a házasság koc­
kázatainak kérdését, msgr. Bolo félelmete­
sen kifakadt az agglegények ellen. Fiatalok, 
lányok szájaize szerint Sbeszélt, s ép azt 
mondta el, mit fiatal leányok az agglegé­
nyekről gondolnak. Az agglegény — mond­
ta — egynegyed részben bölcs, háromne« 
gyed részben gyáva. Nem hisz a házas­
ságban. mert a saját önzésén kívül nem 
hisz már semmiben. Irtózik a házasságtól 
mindaddig, amig anyagi hasznot nem lát 
benne.

A válás kritikájában Bolo nem any- 
nyira magát a válást, mint inkáb a válás 
védelmezőit támadta. Ha férj és feleség el­
váltán élnek, az elég szomorú. De sokkal 
szomorúbb, hogy az ilyen elválásnak védői 
is akadnak. Úgy látszik, mintha a válás vé= 
dői azt hinnék, hogy komoly érvek lármá­
val helyettesíthetők. A válás egyik védője 
nemrégen újságban azt irta, hogy a nász­
induló tulajdonképpen harci indulót jelent. 
Pedig „ha férj és feleség közt baj van, ez 
mindig csekélység". Megesik, hogy az elke-

a család alapja nem lesz megint a vallás, a 
tiszta erkölcs.

Igazi nagy szociális munkát végezhet« 
nének ezen a téren is nőegyleteink, s első­
sorban a kath. nőzgyletek azzal, hogy az 
intelligens kath. nőket a nnmes emberbaráti 
munkának megnyerve a még szunyadó ne« 
mes érzéseket fejlesztenék, megerősítenék 
szivükben.

Fel tehát a nemes munkára kath. nők I 
Ébresszük fel hosszú álmából egyesületein« 
két, s vigyünk pezsgő életet azokba. A kath. 
öntudat már ébredezik körülöttünk, csak a 
mi szivünkhöz nem tudott volna még eljutni a 
rügyfakasztó, meleg tavaszi szellő, csak a 
mi szivünket borítaná még jég.

Hiszen a mi alapunk is a vallás, mint 
a Rosenberg Augusztáé, nekünk is van ve­
zérünk, Prohászkánk, aki lelkesít a munká« 
ra, a mi kedves apátplebánosunk, hogy ha 
őt megértjük, hogy ha ót követjük, jó utón 
járunk, hogyha szükebb körben is, nemes 
célókat szolgálunk.

Elragadott a hév, ne nevess ki érte, 
ismersz, már ennél a tárgynál közönyös 
lenni nem tudok.

írj mielőbb, szeretettel várja leveled :

Ilonád.

; seredet! feleség az ég felé emeli kezét és 
sírva mondja : „Istenem, ezt nem bírom to= 
vább. Jobb, ha halálra szánom magam." j
— „Akkor hát jobb, ha én is meghalok"— j 
mondja a férj. Az asszony felüti a fejét, 
egy pillanatra elgondolkozik, férjére pillant
s a viszálynak vége van. — „Ne halljunk 
meg" — mondja s a inegbékülés örömével 

! omlik férje karjaiba.
Kemény dolgokat mondott Bolo a vá­

lásnak azon védőiről, akik az úgynevezett 
„szabad egyesülést1 propagálják. A házas­
ság nélkül élő párokat ugyanis sokszor ne­
hezebb elválasztani, mint a házasfeleket. Az 
újságok hírrovata napról-napra egész soro­
zatát közli a házasság nélkül váló párok 
tragikus válási kísérleteinek. Itt leggyako­
ribb mód a kölcsönös menekülésre a kés, 
a revolver vagy a vitriol. Akik féltek a há­
zasság szentségének szentelt vizétől, a ki­
omló piros vérben keresik a szabadulást.

Igen jelentős volt msgr. Bolo előadá­
sának az a része, melyben a „vivre sa vie"
— „használjuk ki az életet" divatos hires 
frázisát méltatta. Ez a frázis abszurdum. Aki 
csak a maga külön életét akarja élni s ki­
használni, az hasonlit a kürtöshöz, aki tel­
jes zenekarban, miközben a többi hang­
szer csöndesen, az alárendelt rész érzéseivel 
játszik, teljes erőből, otrombán megfujja a 
maga szerszámát. Az élet az egyéniség szá= j 
mára azért jó, mert lársaságban élhetünk. 
Ha az élet tartalma elválasztana bennünket 
azoktól, akikhez szent és természetes kö= 
telékekkel csatolva vagyunk, akkor az élei 
elvesztené minden áldását. Az apacheok, a 
tolvajok, a gyilkosok mind arra töreksze­
nek, hogy a saját külön életüket éljék. Az 
„éljünk önmagunknak" elve nonsens.

Végezetül arról csevegett msgr. Bolo, 
j hogy ha Amerikának megvannak a maga 
j „válási államai’’, Franciaországnak megvan- 
! nak a „válási tanácsai". A párisi jogászok 

egyik nemrég való ülésén emlités történt 
í egy tanácsosról, aki egy napon 159 párt 
I elválasztott. Más alkalommal ugyanaz a ta- I 

nácsos 242 párra mondta ki az elválasztó 
szót, de a rekordot az 1898. decembere ; 
hozta meg, amikor a jeles válási szakértő 

! 4 rövid óra alatt 294 párt szakított szét. A 
I buzgó férfiú abban a hi szemben élhetett, 

hogy farsangban van, s nem döntő válási hatá­
rozatokat hanem konfettit szór. Akiknek 1 
a válás még sem elég könnyű, azokat iga- t 
zán nehéz kielégíteni.

—

A halottégetés -
törvénybe ütköző 

cselekedet.
Rolónyi Géza fellebbezése.

Emlékezetes dolog: Budapest székes- 
főváros közgyűlésének szabadkömüves-de« 
mokrata többsége március 13-án határoza« 
tot hozott, mely szerint a haloithamvasztást 
elvileg helyesli, kéri a belügyminisztérium­
tól a halotthamvasztás megengedését és a 
törvényes rendelkezések keretében szabályo­
zását kéri, azonfelül elhatározza egyben egy 
halottégető kemence felállítását.

Ez a határozat annak idején nagy fel 
tűnést és mind a szabadkőművesség térfog­
lalásának bizonysága: kellemetlen visszatet« 
szésl is kelteit. Szabadkőműves körök , en 
ellenben nagy volt a diadalmámor, hogy 
ime, a halottpörkölés immár Budapesten is 
lehetséges lesz.

Most aztán rendkívül érdekes dolgot 
pattantott ki Polónyi Géza zseniális fiská« 
lis esze. Fellebbezést adott be a székesfő­
város határozata ellen és ebben a fellebbe­
zésben minden kétséget kizárólag kimutatja, 
hogy a halotthamvasztás nem csak a ka- 
tholikus egyház tilalmába, nemcsak az egész 
emberiség közérzéséhe, a vallások szabályai­
ba, a tudomány, a kriminológia követelmé­
nyeibe, hanem tételes magyar állami tör­
vénybe is ütközik.

Kimutatja Polónyi, hogy a magyar 
törvények csak temetésről tudnak. Idézi az 
1875. évi XIV. te. 1U. 117. 119. 120.
és 121. §-ait, valamint a vonatkozó többi 
törvényes rendelkezéseket is, s ezekből két­
ségtelenül megállapított tényként vonja le 
azt a következtetést, hogy a halotthamvasz« 
tás a magyar törvényekkel ellenkezik, tehát 
a főváros szabadkőműves dirigálói nyilván 
törvénytelenséget kérnek, mikor a belügy­
minisztertől a halottégetés engedélyezését 
kérik. Ezt az engedélyt a belügyminiszter 
a törvények ellenére meg nem adhatja.

A fellebbezés érthető óriási feltűnést 
keltett: a zsidó lapok agyonhallgatják.

Miniszter az ál­
latvédelemért.

Általánosan tapasztalt tény, ho gy nem 
csak a nagy városokban, de még vidéken 
is egyes bérkocsisok és fuvarosok oly telje­
sen elcsigázott és nyomorék lovakat hasz­
nálnak, hogy szánalom azokra nézni, s álta« 
lános megütközést kelt az az embertelen 
bánásmód, amelyben a lovakat részesítik. 
Lépten nyomon látható, amint ily kiéhezett, 
sőt néha sérült lovak kegyetlen ostorozás 
által serkentve túlterhelt szekereket vonszol« 
nak és végkimerülés folytán az úttesten ősz- 
szeroskadnak. Hozzájárul ehhez az éles va­
salásnak minduntalan tapasztalt hiánya, amely 
kinzásszámba menő gondatlanság, különö« 
sen téli időben, síkos utón a lovak tönkre« 
tételét eredményezi. Nemrsak humanitárius 
érzések, de gazdasági szempontok is elke= 
rülheletlenül megkövetelik, hogy az állatok« 
kai való ezen kíméletlen bánásmód, s külö­
nösen a leromlóit lovaknak fuvarozáshoz 
való használata hatósági utón is minden« 
rendelkezésre álló módon és eszközzel 
megakadályoztassék és hogy az idevágó 
törvényes rendelkezéseknek megtartása, ha 
kell a törvény teljes szigorának alkalmazásá­
val is megovassék. Felkérem ennélfogva 
címet, hogy ezen kevés é méltatott állat« 
védelmi állapotok megjavítása érdekében 
saját hatásköréhez a kívánatos rendet hely« 
réállitani és a törvényes intézkedések ellen 
tucatosan vétő fuvarosokat és alkalmazóikat 
ezen intézkedések szigorú betartására szőri« 
tani szíveskedjék. Megjegyzem, hogy az 
idevágó törvényes rendelkezések megtartá« 
sát saját közegeim által is ellenőriztetni 
fogom. Gróf Serényi Béla s. k.
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Nagy Brittania a
„Manschaft“-ért.

Az angol, amely a legpraktikusabb 
emberek egyike, minden telténél érvényesíti 
is ezt a talentumát. A hadseregre óriási 
összeget költ, mint minden más állam, azon­
ban a milliókat is praktikusan használja tel.
Az angol nemcsak a hadsereg felszere* 
lésének tökéletesítésére törekszik, hanem az 
embereknek az ügyeivel, akik azt a hadse* 
reget képezik, törődik. Még pedig nemcsak 
a tisztek adósságainak a rendezésével, de a 
legénység Zsoltijának javítását is folyton 
napirenden tartja. A jövő évi budgettbe 20 
millió koronát vet.ek fel a legénység zsold- 
jának emelésére. Nem is szolgál az angol 
katona 16 egész fillérért, mint a magyar 
baka.

------------------ ---------------------------------———-------------------------------------

A nauei Eiffeltorony 
összeomlása.

Berlin 1912 ápr. 1.
A nauei torony tegnap dél felé a 

nagy szélorkán következtében összeomlott.
A hatalmas torony 200 méter magas volt, 
és csupa vasanyagból volt. A párizsi Eiffel- 
torony 300 méter magas. A nauei torony 
drótnélküli telegrafálásra volt berendezve. 
Innen egész New-Yorkig küldtek drótnélküli 
táviratokat. Egyike a legnevezetesebb drót- , 
nélküli távirat állomása volt ez a hatal­
mas torony. Az összeomlásnál emberélet 
nem veszett kárban.

HÍREK.
Róni. kath. Richárd 
Protestáns Richárd 
Gőr. k. Jakab márc. 22 
Nap kél 5 ó. 37, ny. 6 ó. 30.

Fehér halott van.
Irta: Szalay Mátyás.

Fehér halott van . . .
Csöndös, angyal arcú.
A Költészetnek tündérleánya meghalt.
Sirok fölötte gyászos altató dalt,
Mert ő az én kis szent fehér halottam . . .

Fölébe hullok- 
Buzgó sóhajommal.
Lágyan takarja gyönge szemfödője,
Mig vadszivü halálba kergetőjé,
Életét orozva a sötétbe kullog . . .

A könnyem árad.
Tenger a keservem.
így sir a méh, ha liliom virága
Elhull és 6 utána nemsokára
Szegény szivével a halálba szárad . . .

Személyi hír. Gr. Mikes Zsigmond 
főispán kedden délután családjával együtt 
Budapestre utazott. Dr. Schnell Károly Ernő 
polgármester Budapestről hrzaérkezett s át­
vette a hivatal vezetését.

Szerda

Jubileum. Dr. Kecskeméti Zsigmond 
orvos tegnap ülte meg orvosi működésé­
nek 25 éves évfordulóját.

Harcászati gyakorlat. A cs. és kir. 
katonai térparancsnnkság közli, hogy a ka 
tonaság f. év április hó 20-án a Pojánában 
éleslöltényü lövészetet tart. E napon tilos a 
Pojánában tartózkodni.

Közigazgatási bizottság ülése. Bias* 
sóvármegye közigazgatási bizottsága f. hó 
lő-én d. e. 9 órakor a vármegyeház üléster­
mében értekezletet tart.

Államsegély. Az erdélyi városok ál­
lam segélyéi a következő módon osztották 
fel: Brassó 27.000: Kolozsvár 80.000; Maros- 
vásárhely 65.000; Abrudbátiya 11.000: 
Gyulaíehérvár 19.000; Nagyenyed 16000: 
Vízakna 13000; Beszterce 20000; Csikszere* 
da 13000; üyergyószentmiklós 15000; bo­
garas 16000; Kézdivásárhely 14,500: Sepsi* 
szentgyörgy 16000; Déva 1600; Szászváros 
17000; Vajdahunyad 13,500; Erzsébetváros 
12000; Szászrégen 17000: Medgycs 20000; 
Segesvár 17000; Nagyszeben 24000; Szász­
sebes 17000: Dés 18000; Szamosujvár 
18000: Torda 20000: Székely udvarhely 17000 
koroná'j

Tanulmányi kirándulás. A székes- j 
fővárosi V. kerületi Szemeremtcai sokszoro* 
sitó szakirányú iparos tanonc iskolai növen­
dékek a húsvéti szünet alatt Erdélyrészt ta­
nulmányozzák tanáraik vezetése mellett. A 
kiránduló csoport tegnap este Pétervfnluról, 
hol a hires papírgyárat tekintették meg, 
városunkba érkeztek s innen;a nevezetessé­
gek megtekintése után Marosujvárra utaznak 
holnap reggel.

Leforrázta a gőz. Az Orendi léié 
szappangyárban Pilis Vazul munkás a na­
pokban a kemencetüzet akarta kioltani s 
vizet öntött az izzó szénre. Az ezáltal kelet­
kezett gőz arcát annyira leforrázta, hogy 
gyógyulása 3 hetet vesz igénybe.

Betörés Prázsmáron. Prázsmár köz* 
ség Lössmtca 142 szám alatt levő özv. 
Lassel Mihályné tulajdonát képező korcsma 
helységbe múlt hó 30-áról 3Vére terjedő 
éjjel ismeretlen tettes betört s a nyitott asz­
talfiókból 12 korona készpénzt s 3 drb. 
112 korona értékű vörös kereszt sorsjegyei 
lopott el. A lettes az ablakon át hatolt be 
az üzlethelyiségbe. — Úgy a rendőrség, 
mint a csendőrség keresi a betörőt.

A volt férj haragja. Gál Elena már 
5 év óta törvényesen elvált férjétől. Vakár 
Radutól. A férj ugylátszik ig >n haragudha­
tott rá, mert Gál Elena feljelentése szerint a 
Felsőkákova-utcában Vén este fél 7 órakor 
a találkozás alkalmával őt alaposan elverte.

Olvasóink figyelmébe ajánljuk la­
punk hirdetéseit Csak azoknál vásárol­
janak, kik lapunkban is hirdetnek.

Sport.

A feljelentésre a 
megindította.

rendőrség a vizsgálatot
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A húsvéti ünnepek atkáiméval 
dupla maláta sör Is csapollallk.
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S t o c k h o I m b a n ez évben fog­
nak lefolyni a világhírű olimpia spor* ün­
nepélyek. Eddig a világ számos nemzete 
jelentette be részvételét. Újabban a japánok, 
a kínaiak, törökök. Amerikából, Permchile, 
Brazília jelentették be kiküldötteiket. Eddig 
140 nyelvet képviselő kiküldött vesz részt. 
Ebből is nyilvánvaló, hogy olyan nyelvza 
var lesz ezeken a játékokban, amihez ha­
sonlítva a bábeli nyelvzavar kismiska volt.

Szerkesztői üzenet.
Sz. M. Gyulafehérvár. Na­

gyon szépen köszönjük a felajánlott dolgait. 
Egyre azonban nagyon kérjük munkánk 
megkönnyebbítése céljából, olvashatóbban 
szíveskedjék írni. Ismételten köszönjük. 
H u m i 1 1 i m u s. Úgy tudjuk, hogy az 
öregünk 10 koronát és egy pár piculát 
küld a napokban.

Táviratok-
Róma apr. 2.

Felső Itália különféle városokban nagy 
tüntetéseket tartottak a szociáldemokraták a 
háború megszüntetésére. Határozatokat hoz* 
tak az afrikai csapatok visszavonására.

B e I g r á d ápr. 2.
A választási agitáció a vidéken csend­

ben ment eddig. Azonban tegnap Prahohó* 
ban egy tüntetés alkalmával két földmivest 
súlyosan megsebesítettek a revolver lövé­
sekkel.

B p e s t ápr. 2.
Tegnap Csanádvármegye törvényha­

tósági bizottsága tudomásul velte a kor­
mány kinevezését, 19 szótöbbséggel Justh Já­
nos felszólalt ez ellen.

A képviselőház ülése.
Bpest ápr. 2.

A mai képviselőház ülésén Kossuth 
Ferenc és Justh Gyula betegségük miatt 
meg nem jelenlek.

Napirend előtt Návay elnök bejelentet* 
te azon szomorú eseményt, mely tűz által 
Tresztenát érte. Egyben indítványozta, hogy 
segélykép minden köpviselő 20 koronát 
adjon. (Általános helyeslés.)

Bakonyi Juslhpárti képviselő bejelenti, 
hogy a Justhpárt élőbbi határozatához ra­
gaszkodik. A módot melyei a válságot meg* 
oldattak hallatlannak mondja. Majd a kor­
mány következetlenségéről beszél.

Fe elfis srerkes/tí: Dr. Költi# Károly. 
F szerkesztő: Frühvlrth Mátyás. 

Szerkeszti: Buszok Béla.

Kiadja: A Brassói Népszövetségi 
és Hitelszövetkezet.

Takarék
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Foltos és homályos
Tükrök

egész ujjakká alakíttatnak át
Berkó Illésnél

Weisz Mihäly-u. 19. Ugyanott egy rövid 
zongora jó állapotban olcsón eladó.

Egy ügyes
: elárusító: 
kisasszony

ki több nyelvet is beszél, felvétetik 
a Magy. kir. Dohánykülönlegességi 

Árudában, Kolostor-utca 10. sz.

BARTHOS KÁLMÁN
ÉPÜLfcT ÉS BÚTORASZTALOS

BRASSÓ, HOSSZU-U. 75.

MELZER és CRISTESCU
szabó divatterem

Raktáron a legfinomabb szövetek.

zz: Brassó, Uj-utca 2. II. em. zzz

Halló Én megyek BLAZEK
barátom! szerelőhöz, Fekete-u.

Hová 37 sz. alá, aki a legjobb 
és legolcsóbb szereléseket

mész 1 végzi.

.ADLER1ie AUTOMOBIOK
____________ _____ olaj.auto-pneumatik a

legjobbak.
: : Kerékpár és autokikölcsönzés. : :
Kerékpár-, varrógép- és auto-iavilások

MOOSER MIHÁLY-nál
Brassó, Kapu-utca 39.

A Legszebb Női HajfrizurAk

és egyéb hajmunkák legolcsóbban állíttat­
nak elő az első brassói nőifodrász teremben

SOOS L.
sz'nbázi-fodrásznó.

Hlrscher-u 5.

BARTHELMIE GYÖRGY
==r Brassó, Kapu-utca 41. rzzzzzz

v y\\

Varró-, számaló-, összeadó-, diktáló-, írógépek 
villany- és phizikai szerek, irodagépek és különleges­
ségek üzlete.

A legnagyobb Írógépek és különlegességek

raktári
írógép-iskola.

Telelőn 380._____________ Telelőn 880

Markó István
I

férfi-divatterme
Brassó

Uj-u. 7.
Készítek elsőrendű uriruhákat a legújabb 

divat szerint olcsó árakban.
Raktáron tartok hazai és külföldi szöveteket 

! nagy választékban.
Kérem a nagyérdemű közönségnek b. párt- 

j fogását.
Tiszielettei

Markó István
Brassó, Uj-u. 7.

Kelemen András
saját gyártmánya

cipész

Brassó, Welsz-Mihály-utca 27.

A „Római Császár“ vendéglő
borkimérésben (Árvaház-u. 3. sz.) kitűnő

Eredeti D A S3 A 
erdélyi D V/ Pi V ü

kaphatók. — Elismert jó konyha!

: : Legsikesebb: :

egyenruhák
Lengyel Gyula

egyenruha üzletében készíttetnek 
Brassó, Hosszu-utca 14 sz., 
aki a drezdai szabászati akadémián 

— diplomát nyert. —
(103.)

K ellenen perencz
: —: gyógyszertára : —:

a «Fehértemplomhoz»

Brassó, Kolostor-u. 8.
Ajánlja kitűnő, saját készítményt! 

eredménnyel biró :
Vénus créme ... 1 tégely —.80 fill.
Vénus szappan ... I darab —.60 Ilii. 
Vénus Poudre ... 1 doboz 1.20 fill.
Petroline hajszesz . . 1 üveg 2.— kor.
Nagy választék különlegességekben ásvány­

vizekben és parfümökben.

A KIADÓ­
HIVATAL

olcsó díjszabás sze* 
rint felvesz hirdetése­
ket. Nagy előnyökkel 
bír a „Brassói Ujlap"- 
ban való hirdetés, mert 
lapunk a legelterjed* 
tebb nemcsak váro­
sunkban, hanem az 
egész környéken. —

KAPHATOK jutányos árak 
és feltételek 
— mellett —

r é $ zt etfizctesre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas* 
Korok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, aranynemíí, szalon-garni­
túrák, divánok, matracok, fali- és 
futó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék 
nemzeti zászlókban.

SZÚLLÖSY ZS.
Brassó, Kapu-utca 09.

Ügynökök megfelelő fizetés 
melleti felvétetnek.

Kisebb rendű

LAKÓHÁZ
a Belvárosban, esetleg közel a Külváros* 
ban kedvező fizetési feltételek mellett

vételre kerestetik.
írásbeli ajánlatok részletes adatokkal „El­
adó ház" cim alatt a szerkesztőséghez 
:: — — — kéretnek. — — — ;;

Egy
25. éves úri nő

ajánlkozik egy garzon úrhoz mint házveze­
tőnő, esetleg egy gyermek mellé.

Cim a kiadóhivalalban.

ÚJDONSÁGOK!
férfi - nyakkendők-, 
keztyük-, divat mel­
lényekben és más 
uri*divat cikkekben.

„OLD ENGLAND“

MARTON LÁSZLÓ cégnél
Brassó, Kolostor-utca 9.

Hirdetése­
ket felvesz 

a kiadó­
hivatal.

Hentschel Brassó.


